

El Grano



de Arena

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Noviembre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La salvación de los que mueren

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la salvación de todos los que van á morir hoy.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Tener mucha devoción al Corazón agonizante de Jesús.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La reparación de las blasfemias.
- 2.ª La educación cristiana de la niñez.
- 3.ª Las Congregaciones Marianas.

Veinte conversiones.—Nueve obras de celo.—La realización de un proyecto en obsequio de la Inmaculada —Una vocación.—Veinte enfermos.—Paz para una familia —Salud para una socia.—Nueve gracias espirituales, cinco temporales y siete particulares.—Feliz éxito en cinco asuntos importantes —Consejo y protección en varios.—Acción de gracias por quince beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Noviembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

Día 11.—San Martí, obispo.

» 19.—Santa Isabel, viuda.

†

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de suffragios por el celador Rdo. D. Pedro Hernandez, Pbro., y por las socias D.ª Juana Fá, D.ª Antonia Pons Cardona y D.ª María Menendez, que fallecieron en Octubre último.

A. M. D. G.



Diálogo 1.º

[(Continuación)]

El obrero anarquista.—Concedido que exista un Sér Supremo. Paso porque en el principio de las cosas las haya fabricado de la nada una á una, según su distinto género y especie, pero no puedo transigir en dos puntos: 1.º En que el hombre sea un sér libre y responsable de sus actos con esa alma espiritual que vosotros le atribuíis; y 2.º en todas esas historias de los Misterios, de los milagros y de las prácticas de vuestra religión.

El obrero católico.—¿Conque el hombre no es libre? ¿Y esa espontaneidad con que puedes dominar tus inclinaciones hasta llegar á la destrucción de tu propio cuerpo, por una idea elevada en los peligros de una epidemia ó en las torturas de un martirio no te demuestra que mandas en tí y por eso que eres libre?

El obrero anarquista.—¡Vaya un amo que soy de mi mismo! ¿En dónde está esa espontaneidad que se modifica á todo trapo por las enfermedades, la locura, la embriaguez y las pasiones violentas?

El obrero católico.—Para juzgar de las cualidades del hombre, hay que suponerlo en estado normal. ¿Acaso no existirá el libre albedrío porque en alguna circunstancia se mengüe ó desaparezca? ¿Porque hay ciegos, todos los hombres son ciegos? Estando en el hombre estrechamente unidos el alma, y el cuerpo constituyendo una naturaleza humana, no veo la dificultad de que sin ser heridas las facultades del alma, el libre albedrío, verbigracia, resulten influídas por la condición del cuerpo, como sin parar de brotar el agua en un manantial pueda dejar de salir cuando pase por un grifo y éste se cierre.

El obrero anarquista.—Vaya, ya hemos llegado al alma.

El obrero católico.—Sí, al alma, cuya existencia queda demostrada por esa espantabilidad que nos da á conocer la conciencia en todos nosotros y por la que mandamos en nuestro cuerpo. Me parece que es Bonald el que demuestra ingeniosamente la existencia de esa alma, con el argumento del suicidio; poco más ó menos dice: Si en nosotros no existiese un principio distinto y superior de nuestro cuerpo, ¿cómo se concibe que pudiésemos determinar y ejecutar la destrucción de aquél? ¿Estás en la fuerza de la prueba? Pues ella nos lleva de la mano á otro extremo. Bonald, con lógica irrefutable, saca de la existencia, la distinción y la superioridad del alma en el cuerpo de cada uno de nosotros, la espiritualidad de la misma.

El obrero anarquista.—Entonces los animales que se matan también tienen un alma espiritual y libre.

El obrero católico.—Sí; tienen un alma, pero en ellos es para el servicio del cuerpo, y en el hombre, el cuerpo es para el servicio del alma. Los animales se matan huyendo de peligros que amenazan su conservación, y el hombre normal desprecia la vida del cuerpo para conservar la integridad de su espíritu, su honra verdadera ó falsa. En unos se ve el instinto; en otros el discernimiento, que significa la libertad.

El obrero anarquista.—¿Y tú no ves claro que nuestra alma es una propiedad de nuestro cerebro y que no hay tal espiritualidad?

El obrero católico.—Nuestro cerebro, como sustancia material, está compuesto de partes, y en nosotros se da un principio de unidad que coordina todas nuestras actividades á un fin. Una energía que domina, compara y resume todas las particulares de la materia, la cual energía no pue-

de ser materia porque no se puede concebir una parte por pequeña que sea de aquélla, que no sea divisible y por consiguiente opuesta á la unidad y mucho más á esa síntesis que en nosotros se produce de todas las impresiones, sin que éstas queden unidas, confundiéndose como empotradas en un punto, si no diferentes, siendo objeto de una comparación á nuestra voluntad de alguien que en nosotros las toma ó las deja para ponerlas unas enfrente de otras ó apreciarlas no en su cantidad, sino en su calidad y hasta en su relación con cosas que son inmateriales como los principios de justicia.

Voy á explicarme con un ejemplo. Figúrate que nos encontramos en un teatro de verano: en el escenario se representa una ópera; nos cerca un seto de jazmines y en la mesa del café, á la que estamos sentados, tenemos un par de boks de fresca y rica cerveza que vamos saboreando con deleite. A un mismo tiempo recibimos las impresiones de la ópera, los perfumes del jazmín y paladeamos la cerveza; á un mismo tiempo tenemos empleados los ojos, el oído, el olfato y el paladar. Primera observación: el efecto producido en los cuatro sentidos abarcándolo sin confundirlo, lo encontramos reunido en la unidad de nuestro yo. Segunda observación: de ese efecto nos apoderamos y lo reducimos á algo que no se toca, á un juicio. Nosotros hemos ido al teatro para distraernos, y refiriendo á ese fin nuestras impresiones, juzgamos del efecto agradable ó desagradable que produce en nuestro olfato el perfume del jazmín, en nuestro gusto el sabor de la cerveza y en nuestros ojos y en nuestro oído el espectáculo. Ponemos de nuestra parte algo que no está ni en lo que nos impresiona ni en la materialidad de la impresión de nuestro cuerpo, y es un juez independiente y distinto de las dos cosas que ajusta los hechos en último término á una ley de principios absolutos que ni se mide ni se pesa, á la ley de la moralidad que puede intervenir en aquel instante para averiguar si el dispendio que se hizo en la cerveza afectará á la vida de la familia del día siguiente: si el espectáculo levanta sentimientos que lleven al desorden, si el perfume del jazmín es capaz de ofender á la salud impidiendo cumplir con la obligación del trabajo. ¿No ves en todo esto, algo que no es nuestro cuerpo y habita en él para conducirlo á impulsos de leyes que pueden contrariar sus gustos sacrificándolo á la obligación? ¿No ves el alma con toda la grandeza de su libertad y de su espiritualidad?

El obrero anarquista.—Casi me he quedado como estaba.

El obrero católico.—Pues si no tenemos un alma espiritual, dime ¿por qué siendo la misma impresión material de la lectura, cuando lees una

buenas noticias te alegras y cuando lees una mala te entristeces?

En un caso y en otro, por tus ojos solo entran letras; á tu cerebro no puede llegar más que impresión de letras. ¿Quién es el juez que aprecia el contenido y lo califica y transmite la orden de fiesta ó de pesar, cosas completamente inmatrimoniales? El alma espiritual.

Tienes un amigo enfermo y á sabiendas lo abandonas por una distracción, y si luego tu amigo recobra la salud y te encuentra en la calle y te reprocha el olvido, ¿por qué te sonrojas? Porque tienes conciencia de que has sido libre de ir á visitarle. ¿De quién es la voz que dentro de tí te acusa? De tu alma libre.

El hombre, pues, tiene un alma espiritual y libre.

J. R. G.

(Continuará).



Memoria

Gustosos insertamos la siguiente circular que recibimos de la Comisión ejecutiva de la Asamblea nacional de la «Buena Prensa» de Sevilla:

Sr. Director de EL GRANO DE ARENA.

Mahón.

Muy señor nuestro: Pocas veces, entre las muchas que hemos tenido el honor de dirigirnos á V., lo hemos hecho con mayor entusiasmo ni con más firme confianza de que nuestra propuesta será acogida con gran benevolencia.

Trátase de *consagrarse solemnemente toda la Prensa Católica Española á la Inmaculada Concepción el próximo día 8 de Diciembre*, tanto para tomar parte en el universal concierto de los fieles católicos, cuanto para cumplir una de las conclusiones de la Asamblea; conclusión que si á alguien parecerá tal vez baladí, no lo será ciertamente al que conserve en su pecho siquiera una centella de fe católica, quien estimará este acuerdo no solo bellísimo en sí, sino de suma utilidad para la Prensa misma.

Mas para que la referida consagración se lleve á cabo con la mayor solemnidad, digna de la Asamblea, digna de la Prensa Católica y digna, sobre todo, de la *Inmaculada Concepción*, en nombre de la Comisión Ejecutiva nos permitimos indicar á V.:

1.º Todos los que forman el personal del periódico, sobre todo el de redacción, sería convenientísimo que purificaran en ese día sus conciencias y recibieran la Sagrada Comunión, recitando después de ella el *Acto de Consagración* compuesto para el caso por nuestro venerable Sr. Arzobispo. El acto de la Comunión y Consagración se practicará, á ser posible, por todos reunidos, uniéndose en todo caso en espíritu á la Junta de la Buena Prensa de Sevilla, que lo hará en nombre de la Prensa Aliada. Si en algun punto hubiere más de una publicación, sería lo mejor que se pusiesen de acuerdo para realizar todas juntas los actos mencionados.

2.º Todas las publicaciones se adornarán de sus mejores galas y más bellos atavíos, publicando cada cual un número extraordinario, escrito con el mayor fervor y la mayor perfección material, artística y literaria, compitiendo á porfía en tal empresa para que esta manifestación resulte verdaderamente espléndida y magnífica.

3.º A la cabeza de cada publicación aparecerá impreso el acto de Consagración á que aludimos en el número 1.º

4.º De este número extraordinario se dignará

remitir á esta Comisión cien ejemplares destinados á hacer otras tantas colecciones de todas las publicaciones católicas de ese día, las que, encuadradas convenientemente, serán distribuidas entre Su Santidad, el Cardenal Secretario de Estado, los Obispos y las principales Bibliotecas de España, formándose así un eterno monumento que recuerde á las generaciones venideras este acto de la Prensa Católica.

No se nos oculta, señor Director, que para la mayor parte de las publicaciones la realización del acto propuesto será un verdadero sacrificio. No menos lo será para esta Comisión Ejecutiva después de los cuantiosos dispendios realizados ya. Pero cuanto mayor sea el sacrificio, más complacida quedará la *Inmaculada Señora*, que, á trueque de él, nos concederá una vida próspera para la Prensa Católica.

Aprovechamos la ocasión para reiterarnos de usted aa. ss. ss. Q. BB. S. M.,

El Presidente, Federico Roldán.—El Secretario, El Marqués de la Reunión de Nueva España.

1.º de Noviembre de 1904.

Su Santidad el Papa Pío X. se ha dignado bendecir tan hermoso proyecto, como se puede ver por la siguiente carta:

Rvdo. D. Federico Roldán, Presidente de la Comisión Ejecutiva de la Asamblea Nacional de la Buena Prensa.

Rvdo. Sr.:

Por la atenta y digna carta que V., como Presidente de la Comisión Ejecutiva nombrada por la Asamblea reunida en el pasado Junio, ha dirigido á Su Santidad, conoce el Santo Padre con visible é íntima satisfacción cuán sabias sean las resoluciones tomadas en dicha Asamblea y cuán copiosos los frutos por ella proporcionados á la importantísima causa de la prensa católica.

No menos que las demás naciones, amenazadas de ver casi paralizado por el veneno de la mala prensa el beneficioso y cristiano influjo de la verdadera civilización, España, la noble y católica España, ve también por desgracia, muy en peligro sus preciosos tesoros de moral y de fe por el desfrenado é impiedad de una prensa abominable.

Bello por tanto y sumamente laudable es el generoso propósito de los católicos españoles, de combatir resueltamente tan grande mal y vencer un tan temible asalto, mucho más bello y digno de loa es el arrojo con que los egregios hijos de España, anhelantes por este nobilísimo fin, se han reunido en Asamblea, invitando á tan gloriosa empresa las múltiples energías de las más escogidas plumas nacionales.

Pero si todo eso es digno de alto elogio, Su Santidad quiere tributar una especial alabanza al pensamiento que ilustró esplendoroso y dominó los votos de la Asamblea, de consagrar á la honra y gloria de la Inmaculada Concepción la prensa católica española. Su Santidad ve con vivísimo gozo tan levantado y noble propósito, porque en él se demuestra la fe de ese pueblo y el remedio á los mencionados males. El Sumo Pontífice espera y confía en que á los ojos de los escritores católicos de España resplandecerá siempre el perfectísimo é inmaculado modelo de las virtudes de María.

Mientras tanto del fondo del corazón concede á V. y á cuantos tomaron parte en la Asamblea y á los mencionados escritores católicos la Bendición Apostólica.

Aprovecho gustoso la oportunidad para reiterarme con sentimientos de verdadera estima de V. S. affmo. servidor.

R. CARDENAL MERRY DEL VAL.

Roma, 9 de Noviembre de 1904.

✻

Hoy en que se ha celebrado en esta ciudad la fiesta de La Medalla Milagrosa, nos parece muy oportuno decir algo de su origen y propagación:

«La Medalla Milagrosa es uno de los más preciosos tesoros que guardan las familias de San Vicente de Paul y una muestra palpable del amor de María Inmaculada á los hijos que adoptó al pié de la Cruz y ven turbada la fé por las falaces enseñanzas de un siglo materialista y descreído. Era la época de triste recuerdo para la Iglesia de Francia, en las que sus fieles sentían sobre el corazón el peso y los efectos de terrorífica revolución, cuando María Inmaculada tendió cariñosa hacia ellos una mirada de misericordia, que más tarde repitió en Lourdes, enriqueciéndoles, y de un modo privilegiado, con sus maternales favores. En el año 1830 dió principio esta série de gracias, apareciéndose en maravillosa visión á la humildísima hija de la Caridad Sor Catalina Labouré en la casa central de París. La segunda y más importante de las apariciones que tuvo, la refiere el señor Aladel, director de la afortunada Hermana, de esta manera:

«A las cinco y media de la tarde del 27 de Noviembre de 1830, estando las Hijas de la Caridad haciendo la oración, la Virgen Santísima se apareció á la Hermana en un retablo de forma oval; la Reina de los Cielos, estaba de pié sobre terraqueo globo del cual se veía la mitad; llevaba vestido como color de aurora y manto azul plateado; tenia en sus benditas manos unos como diamantes de los cuales salían en forma de hacesillos, rayos muy resplandecientes, que caían sobre la tierra pero en un punto de ella con más abundancia. Sor Catalina creyó oír una voz que decía:

«Estos rayos son figuras de las gracias que María consigue de Dios para el hombre: el punto donde con más abundancia van, es Francia.»

También vió en la parte superior del retablo escritas con caracteres de oro estas palabras: «¡Oh María sin pecado concebida, rogad por nos que recurrimos á Vos!» En esto volvióse el retablo y en su reverso vió la letra M sobre la que había una cruz descansando en una barra, y debajo, los corazones de Jesús y María. Luego oyó clara y distintamente estas palabras: «Es preciso acuñar una medalla según este modelo; cuantos la llevarán teniendo aplicadas indulgencias y devotamente rezaren esta súplica, alcanzarán especial protección de la Madre de Dios.» Esta escena se repitió varias veces y con encargos más expresos, ordenando á la Hermana, que no se dilatara la acuñación y que se formaran asociaciones de jóvenes cristianas con el título de «Hijas de María», que llevarán su medalla y la festejarán de una manera especial en el mes de Mayo y Ella en cambio la colmará de favores.

En 1832, vencida larga serie de dificultades que acompañan siempre á las grandes obras, se hizo por el señor Aladel la primera acuñación de medallas ajustadas al original de la aparición y empezó entonces una serie interminable de milagros y hechos portentosos. No era solo el Arzobispo de París quien favoreció la acuñación ni los «Lazaristas», ni las Hijas de la Caridad, eran todos los prelados de Francia, los que reconocían el especial valor de la Medalla, que salvó las fronteras, y de Austria, Alemania, Suiza, América y España, llovian pedidos del milagroso signo, llegando hasta el extremo Oriente y China, repartiéndose ya millones, en los primeros años y 130.000 ejemplares de la Historia de la aparición. La misma Roma sintió su influencia con la milagrosa conversión del judío Alfonso Ratisbona en la Iglesia de San Andrés delle Fratte, y tantas curaciones, conversiones y favores especialísimos por ella obtenidos, fueron causa de que el Papa Pío IX la tuviera en gran estima, la recomendará, y enriqueciese con indulgencias, y su sucesor León XIII de feliz é imperecedera memoria instituyó su fiesta, con rito doble de 2.ª clase y oficio propio, para las familias de San Vicente el 27 de Noviembre, extensivo más tarde á las diócesis que quisieran recibirlo, cuya recomendación hizo el congreso Mariano de Lyon á coronar solemnemente la Imagen de la Milagrosa de la casa Madre de París y á conceder indulgencia plenaria á todos los fieles que

en dicho día, confesados y comulgados visiten cualquier Iglesia de las Hijas de la Caridad. Y en España, ¿hizo milagros la Medalla?

Repasad los anales de la Congregación de la Misión, donde autorizadas firmas á diario les relatan; leed los de las hijas de María de la Medalla Milagrosa y los bellísimos pasajes en que describen inocentes jóvenes los favores obtenidos por María, y las encantadoras huestes llenas de consuelos que tienen sus asociadas, casi todas acaecidas en sábado ó fiesta de la Virgen, hablan elocuentemente del valor de la medalla y si no os es bastante, preguntad á los Prelados que la recomiendan en sus pastorales, entrad en los Hospitales, Asilos, Escuelas, donde haya Hijas de San Vicente y os dirán que el talismán que tienen para modelar el corazón de sus niñas, de sus enfermos y asilados es la medalla y os relatarán conversiones, curaciones, reformas de vida, y singularísimos beneficios obtenidos todos, por el poder de la milagrosa enseña.

¡Gloria á María Inmaculada!

Ella quiere ser la Reina de nuestros corazones, valiéndose para ello de dádiva tan preciada como su Medalla Milagrosa; pues si faltaran hechos acreedores á ese título, la fruición con que la besan, el ardor con que la reciben, la esperanza que en ella cifran, bastaría para probar que la Inmaculada Madre de Dios, no solo es Reina de nuestro corazón, sino Dueña y Madre de todos nosotros.

C.

La peregrinación al Monte Toro

Con muy buen acierto dispuso nuestro Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo que los Ejercicios al clero de la Diócesis y Santa Misión á los pueblos de esta isla tuviesen feliz término con una devota peregrinación al Santuario del Monte Toro.

El domingo próximo pasado, fué el día señalado por nuestro venerable Prelado, para que esta se llevase á efecto. Efectivamente, en la vigilia de tan memorable día, un repique general de campanas invitaba á los católicos menorquines á tomar parte en la peregrinación.

Días antes, todo hacía temer el que no se pudiesen realizar los vivos deseos de visitar á la Santísima Virgen de Monte Toro, en el día indicado por la Autoridad Eclesiástica, á causa del mal tiempo y de las casi no interrumpidas lluvias, que iban cayendo sobre la isla. Mas llegado el día 26, cesan por completo éstas, y aparece con toda su hermosura el sol en el azulado firmamento, como invitando á los fieles de esta isla á subir al venerando Santuario, que se levanta en el centro de Menorca, do se encuentra la imagen milagrosa de la celestial Señora, Patrona y Protectora nuestra.

Era cosa de ver el movimiento que se notaba en todos los pueblos de esta Diócesis, en la madrugada del domingo, saliendo multitud de carruages atestados de peregrinos, que se dirigían á Mercadal para formar parte, en aquella mañana, de la peregrinación.

El día antes habían ya llegado no pocas personas á Mercadal, entre éstas el Exmo. Sr. Obispo y el Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno, amen de otras, que de todos los puntos de la isla, á pié pasaron á este pueblo con idéntico fin.

Describir el entusiasmo y fervor de aquella mañana, la alegría que se notaba en todos los semblantes, así como la animación del pueblo de Mercadal con tanta gente que iba llegando, lo mismo que la inusitada concurrencia al templo, para recibir la Comunión de manos del bondadoso Pastor de nuestras almas, es cosa difícil, por no

decir imposible, no solo por no disponer de espacio suficiente en las columnas de nuestro periódico, sino y principalmente porque á tanto no alcanza nuestra tosca pluma.

Poco más de las nueve serían cuando dejaban Mercadal los que formaban en último lugar en la Peregrinación, comenzando éstos la subida de la Montaña, llegando á la cumbre de la misma á eso de las once. ¿Cómo se pasaron aquellas dos horas? Difícil, sí, es contestar satisfactoriamente. Los que tuvieron la dicha de asistir á tan grato como religioso y memorable acto, que respondan por nosotros... Entre cánticos religiosos, vítores á la Virgen, á Menorca, al Papa, al Obispo y Autoridades de la Isla, que salían del fondo del corazón de centenares de católicos, mientras que unos dirigían al cielo ferviente plegaria, y otros pasaban en santa conversación el trayecto que separa de Mercadal á la cima del Monte, lucían unos vistosos distintivos de las sociedades á que pertenecían, mientras que otros levantaban por los aires las banderas y estandartes de las diferentes congregaciones de que formaban parte, se deslizo como por encanto el camino y nos encontramos en el Santuario....

Una vez en el temblo, visiblemente emocionado, dirigió su autorizada palabra á la apiñada concurrencia el Exmo. é Ilmo. Sr. Obispo, dando gracias al Todo poderoso, por haber tan felizmente terminado la Santa Misión, con un acto tan tierno y consolador, y parafraseando Su Ilustrísima aquellas sentidas palabras que la Iglesia dirige á la Reina de los Cielos; «*Sub tuum praesidium confugimus, Sancta Dei Genitrix, nostras deprecationes ne despicias in necessitatibus, sed a periculi cunctis, libera nos semper Virgo gloriosa et benedicta*, dirigió á la Madre de Dios ferviente plegaria en favor de esta Diócesis, suplicando á la Santísima Virgen que cobijara bajo su manto maternal á todos los presentes, que de una manera tan ferviente como pública la honraban y después de haber dado las expresivas gracias á cuantos habían acudido á su llamamiento, manifestó que dirigiría espresivo telegrama de adhesión á Su Santidad el Papa Pío X, en nombre de todos, notificándole al mismo tiempo el feliz remate de los Ejercicios de Menorca.

Después de terminada la Misa rezada, que dijo el Secretario del Sr. Obispo, M. I. Sr. Lic. don Sebastián Vives, Arcediano, se dió á eso de las doce principio á la Misa Mayor, actuando el canónigo M. I. Sr. Serra y asistiendo el Sr. Obispo de medio pontifical. Cantóse á toda orquesta, una partitura del renombrado músico mahonés Rdo. Sr. Andreu, siendo maravillosamente interpretada, bajo la acertada dirección del maestro de Capilla de la Catedral, Sr. Sintés.

El sermón estuvo á cargo del Religioso Capuchino P. Rafael de Gracia que por espacio de mas de media hora cantó las glorias de María, dándose fin, á eso de las dos de la tarde, hora en que empezaron cada cual á dirigirse á sus respectivos alojamientos para tomar algún alimento, y regresar más tarde, después de haber recibido tan gratas impresiones, á sus respectivos domicilios, gozosos de haber formado parte de la Peregrinación, á la Santísima Virgen de Monte Toro, afirmando muchos de que ésta ha sido una de las más hermosas romerías entre las muchas que se han verificado: puesto que los mismos elementos pare-

ce que se prestaron á hacerla más grato, no siendo molestados ni por la lluvia, ni por el viento, ni aun por los débiles ardores de los rayos del sol.

Que la Santísima Virgen de Monte Toro cobije siempre bajo su manto á Menorca.—C.

A causa del temporal reinante no llegó hasta el domingo por la mañana el vapor de Palma, habiendo salido el mismo día por la tarde directamente para Barcelona.

Puede decirse que desde el domingo por la noche casi no interrumpidamente sigue cayendo agua y soplando á intervalos fuerte viento sobre esta isla, estando los campos mas que saturados del benéfico líquido.

Hoy se ha dado fin en las iglesias de esta ciudad á los piadosos cultos del Mes de Animas.

También esta noche termina en San José el solemne Triduo consagrado á la fiesta de la Medalla Milagrosa. Todas las noches se ha visto muy concurrida la indicada iglesia, y en especial esta mañana durante las Misas de Comunión y Mayor.

Si hemos de dar crédito á lo que nos dicen de la guerra ruso-japonesa, parece que no da señales de terminar por ahora, antes al contrario todo induce á creer que durará por desgracia largo tiempo.

Nuestra Muy Ilte. Corporación municipal acordó en su última sesión del lunes aprobar la instancia que se ha de dirigir al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, solicitando la incorporación al Estado del Instituto General y Técnico de esta ciudad, mediante la obligación, por parte del Ayuntamiento, de consignar en presupuesto é ingresar á Hacienda, la cantidad de veinte mil pesetas anuales, computada la subvención permanente de la Diputación provincial.

Además se concedió autorización al Muy Ilustre Sr. Alcalde D. Juan Victory para que pase á Madrid al objeto de gestionar favorable resolución en diferentes asuntos que interesan notablemente á Mahón y á Menorca entera.

A petición del Concejal Sr. Derresdías se acordó que el Sr. Carreras, Contador de fondos del Municipio, acompañe á la Corte al Sr. Alcalde con el fin de auxiliarle en sus gestiones.

En el próximo correo directo para Barcelona, piensa salir para su nuevo destino, el dignísimo cuanto atento Catedrático de Matemáticas de este Instituto D. Enrique Rodriguez y Durán.

Deseamos muy de veras al Sr. Rodriguez, que conquiste nuevos laureles en su acreditada cuanto antigua carrera en el Profesorado.

A D. Rafael Quintana y Carreras le fué adjudicada el lunes, la subasta, como mejor postor, para construir el Palacio de Justicia en el Claustro del Carmen de esta ciudad, por la cantidad de 44.565 pesetas.

En el vapor-correo de Palma, llegó el domingo á esta ciudad de paso para Ciudadela y procedente de Ibiza, su país natal, el familiar de nuestro señor Obispo, Rdo. Sr. Planellas.

Bien venido sea.

En la madrugada de hoy ha salido de esta ciudad para Ciudadela el Juzgado de Instrucción de este Partido, con motivo, según se dice, de haberse encontrado muerto, al parecer violentamente, un hombre en aquella costa.



ADORACION NOCTURNA

Sección de Mahón

Sábado 3 Diciembre de 1904 — Turno n.º 2
«Cor Jesu»

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Misa á las cinco.

Por el alma de la Adoradora Honoraria D.ª María Menendez Fornaris de Pons (q. g. g.)

Sección de Ferrerías

Domingo 4 Diciembre de 1904. — Turno de San Tarsicio n.º 2.

Misa de Comunión general á las ocho.

Vela de tres á cuatro de la tarde.

Por la intención de D.ª A. P. G.



Sociedad Española de Impermeabilización

Establecida en Madrid

Agencia exclusiva para Baleares
MATEO TERRÉS, SASTRE.

Novísimo procedimiento para impermeabilizar sin goma toda clase de telas de lana para señora y caballero, conservando las telas sus colores primi-

tivos y la transpiración del aire, cuya propiedad higiénica es recomendable con preferencia á todas las telas engomadas.

De todas las telas de mi establecimiento se puede escoger para confeccionar cualquier prenda impermeable.

Esplanada, 2 Mateo Terrés, Sastre Esplanada, 2



Mesa Revuelta

Curiosidades

En el fondo del mar

Hubo un tiempo en que se creyó que el fondo de los mares estaba desabitado, que la luz se extinguía á 400 metros de profundidad.

Los trabajos realizados después revelaron que en los abismos existe una fauna de extraordinaria riqueza. La luz del día no llega á aquellas inmensidades, pero la sustituyen los mismos habitantes de esos fondos con sus fosforescencias. Las dusas, los crustáceos y los peces llevan en sí mismos radiaciones luminosas, unas veces localizadas en un punto determinado, y otras que se extiende por todas las superficies de su cuerpo.

Cuentan Milne-Edwards y Folin que habiendo extraído del fondo del mar varios zoófitos, lleváronlos al laboratorio, cuyas luces extinguieron, y entonces apareció la habitación iluminada con colores mágicos.

De los productos marinos surgían fuegos vivisi-

mos, que unas veces tenían color violeta, otros amarillo, otras verde y otras blanco.

El color dominante siempre era verde, apareciendo los otros sólo como relámpagos, para fundirse en la graduación dominante. Aquello parecía un espectáculo de fuegos artificiales, de una originalidad sorprendente.

Para juzgar de la intensidad de la luz, baste decir que, á distancias de seis metros, se podían leer como en pleno día los caracteres más pequeños de un periódico.



EL PERAL

A un peral una piedra
tiró un muchacho,
y una pera exquisita
soltóle el árbol.

Las almas nobles,
por el mal que les hacen
vuelven favores.

J. E. HARTZENBUSCH.



Pensamientos

Para ser ricos, no solamente se necesita tener suerte y saber ganar, sino también saber ahorrar. —F.

Adquiere un amigo, para que alguien tenga el derecho de reprenderte cuando te conduces mal. — Pitágoras.

No hay cosa más fácil que engañar á un hombre de bien. —***

ANUNCIOS



FARMACIA
DEL
DR. CASASA
TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Píldoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositorios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnado de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrífico" Saint-Servant del Doctor Casasa.

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositorios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demás humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositorios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE

M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantizar la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una Estufa antiséptica con el uso de la Formalina para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas



En la Fotografía de

FEMENÍAS

Plaza Miranda n.º 4—MAHÓN

se hacen Retratos desde 1 real de vellón á 5 duros

¡Catálogos en fotograbado, para monederos, alhajas, calzado, muebles, etc., etc. pídanse muestras!

Por deteriorada que esté y pequeña que sea una fotografía, puede ampliarse al tamaño natural.

¡Gran surtido en marcos Fashionable!

Se conservan los clichés, durante un año.

(Muestrario en la Plaza del Carmen esquina á la calle del Norte).

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69